

А. О. Прищеп,
здобувач вищої освіти
факультету педагогічних технологій
та освіти впродовж життя
(Державний Університет «Житомирська політехніка»)

Науковий керівник:
Дмитро Мельничук,
доктор економічних наук, професор,
професор кафедри психології та соціального забезпечення,
(Державний університет «Житомирська політехніка»)

БЕЗРОБІТТЯ: СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНІ НАСЛІДКИ ТА ВПЛИВ НА СИСТЕМУ СОЦІАЛЬНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ

Найпоширенішою глобальною та сучасною проблемою в розвитку економіки країни є безробіття. Падіння, що трапляються в сьогоденній стадії економіки країни, спричиняють допущені негативні зміни праці, також, до помітних значних обсягів і рівня безробіття поміж населення, і в результаті чого призводить до неефективного застосування робочої сили, яка відображається на ринку економіки та є нагальною в нинішні часи. Безробіття – це соціально-економічне явище, яке є складовою частиною економічної будови країни, за якою частина здатних та активних громадян не в змозі знайти роботу, яка сприятиме розвитку ринку праці. Людський потенціал є важливим чинником економічної стійкості країни, проблема безробіття виступає як однією з основних проблем, які необхідно вирішити для поліпшення економічної ситуації у період економічної кризи. У наші дні безробіття стало однією з ключових економічних проблем, що викликає структурні зрушення у всіх галузях економіки. Негативні наслідки безробіття включають спад темпів економічного зростання у будь-якій країні, зупинку науково-технічного прогресу, низький рівень програм зайнятості, інфляцію, недостатній рівень професійної підготовки та перепідготовки, обмежений сукупний попит та недосконале трудове законодавство. Проблема безробіття

масштабна і впливає практично на всі соціальні верстви населення, погіршуючи загальний рівень благополуччя та якість життя.

Негативні наслідки можуть призвести до такого як: не виробництво товарів, податкові доходи, дефіцит, зниження трудової активності, зростання виплат на соціальну допомогу, економічна недостатність прибутку країни тощо. Отже, на сучасному етапі розвитку економіки країни стикається з важливою проблемою соціально-економічною нестабільністю, яка виявляється основним чинником через високий рівень безробіття.

У період ринкових умов, соціальна політика стає ключовим аспектом внутрішньої політики держави. Вона гарантує захист прав людини та створює передумови для широкого відтворення її діяльності та стабільності суспільної системи. Соціальна політика будь-якої держави передбачає аналіз глибинних тенденцій розвитку у всіх сферах соціально-політичного життя, що визначає процес розвитку соціального статусу та безпеки людини, а також має на меті цілеспрямований вплив на них з боку суб'єктів регулятивної діяльності. До негативних наслідків можна віднести такі як: зростання соціальних розбіжностей, зменшення працездатності, скорочення виробництва та робочих місць, погіршення соціальних заходів, погіршення фінансової стійкості соціального забезпечення через втрату внесків від працездатних громадян, збільшення фінансового тиску на систему соціального забезпечення у зв'язку із зростанням потреб безробітних, підвищення ризику бідності та соціальної виплати для безробітних осіб, збільшення обтяження соціальних служб та ресурсів у зв'язку з потребами безробітних у допомозі та підтримці тощо.

Безробіття виробляє відчутний негативний вплив як на економіку, так і на соціальну політику країни. З економічного погляду, воно призводить до зниження загального рівня економічної активності, оскільки безробітні особи втрачають

можливість споживати, і це зменшує попит на товари та послуги. У сфері соціальної політики безробіття призводить до збільшення фінансового тиску на систему соціального забезпечення через зменшення внесків в неї та зростання потреб безробітних у соціальних виплатах. У кінцевому підсумку, безробіття стає важливим фактором, який обґрунтовує потребу в ефективних стратегіях економічного та соціального відновлення для забезпечення стійкого розвитку України.

СПИСОК ВИКОРИСТАНИХ ДЖЕРЕЛ

1. Гайман О., Темченко О. Економіка та суспільство. Аналітичне дослідження безробіття як соціально-економічного явища ринкового середовища в умовах економічної нестабільності. Державний університет економіки і технологій. 2023. С. 2-3.